

构建现代社会工作体系

淄博累计实施关爱困难群众项目35个

记者 马玉姝

10月26日上午,淄博市政府 新闻办组织召开全市推动社会工 作人才队伍高质量发展新闻发 布,邀请市民政局党组成员、四级 调研员邵征介绍淄博推动社会工 作人才队伍高质量发展情况;市 民政局慈善社工科科长战笑明, 张店区民政局党组成员、副局长 王志军,临淄区民政局党组成员、 副局长苏惠回答记者提问。

近年来,社会工作在保障改善民生、创新社会治理等方面的作用日益显现。淄博通过构建现代社会工作体系,推动社会工作健康持续发展,打造具有淄博特色的"齐彩社工"服务,全面提升基层民政服务能力。

据了解,淄博市全国社会工作者职业水平考试通过人数逐年提升,2023年通过人数达到了2755人,位居全省第三,持证社会工作者占全市常住人口比例达到1.2‰。

此外,淄博市社会工作督导 人才库组建完成,同时,联合山东 理工大学法学院,遴选首批15家 优秀社会工作机构作为社会工作 人才实践基地,为社会工作专业 学生提供开展实务工作的机会。

淄博强化优秀社会工作人才示范带动作用。2015年,市政府办公室印发《"淄博和谐使者"选拔管理办法》,以领军人才选树提升社会工作的社会认知度和影响力。截至目前,全市已拥有齐鲁和谐使者29名、淄博和谐使者73名。

淄博建立社会工作人才队伍工作模式。坚持立足大局、谋划长远,以"五社联动"推动形成推行"社会工作+志愿服务"工作模式。探索建立由专业督导培养社会工作者,再由社会工作者招募培训志愿者的"接力棒"式人才梯队,建立起了"社会工作+志愿服务"的联动机制,有力推动和完善了政府与社会、社工与志愿者的高效联动。

不仅如此,淄博搭建工作岗位平台。加大社会工作岗位开发力度,明确社会工作岗位设置。老年人福利机构、残疾人福利和服务机构等以社会工作服务为主的事业单位,将社会工作专业岗位明确为主体专业技术岗位;医院、学校等需要开展社会工作服务的

单位,将社会工作专业岗位纳入 专业技术岗位管理范围。目前,民 政事业单位社会工作岗位设置率 达100%。

淄博围绕增强基层民政服务能力、打通兜底性民生保障政策和社会治理政策"最后一米",2021年,启动实施镇(街道)社工站建设,以社工站为枢纽,着力提升基层服务水平和社会工作镇(街道)社工站全部建成,实现全党盖;2023年,开展社会工作站规范盖;2023年,开展社会工作站规范盖;2023年,开展社会工作站规形务场地建设、人员配备、运行管理制度、服务内容、项目开展、档案保管等多个方面进行规范提升。通过提质增效、淄博市7家镇(街道)社工站被评为山东省乡镇(街道

社工站示范站。

聚焦社会需求,全市依托88个镇(街道)社工站,建立困难群众探访关爱服务机制和台账。开展专项服务行动,实施"爱满人间·筑梦未来""守护童年·平安童行"等儿童关爱项目,形成"淄助你·暖心同行""乐养高青·幸福新城"等老人服务品牌,实现社会工作服务有温度、覆盖有广度、保障

淄博引导774个慈善组织、志愿服务队伍等多元主体参与,形成因地制宜、资源整合、多元参与的服务模式。截至目前,累计实施关爱困难群众项目35个,建立关爱台账6592个,开展关爱服务个案363个、小组案251个,服务"一小一老"16389人次。

世博高新医院举办开诊六周年系列活动

1 进病房 秀装备

日前,世博高新医院开诊六周年系列活动肿瘤整合临床医学中心专场举行。

世博高新医院副院长毕作木现场致辞,并详细介绍了肿瘤整合临床医学中心发展状况和创新成果。他指出,世博高新医院自2017年10月18日正式开诊以来,凭借高起点的技术实力和高水平的医疗手段迅速赢得患者的认可,进一步提升了精准服务肿瘤患者的水平。

接着,世博高新医院放疗中心主任王盛蕾为大家详细介绍了放疗中心的发展历程和先进技术,让现场嘉宾对医院有了更深入的了解和认识,现场掌声不断。

据介绍,世博高新医院放疗 中心配备的省内首台安科锐第 五代射波刀放射治疗手术机器 人,适应证更广、精度更高、疗程 更短、疗效更好,肿瘤局部控制 率可以由60%提高到90%,患者 总体生存期延长、生存质量明显 改善,且不良反应少。核医学临 床医学中心内配备的PET-CT 与SPECT涵盖了当今核医学领 域比较先进的功能显像技术。其 中,PET-CT是全球高端的医学 影像诊断设备,是探测肿瘤的 "雷达",发现肿瘤的"神探",其 检查结果被形象地称为医学影 像上的"半透明人",堪称"现代 医学高科技之冠"

活动现场,肿瘤三科主任泮 卫红为放射治疗患者进行惠民 政策讲解,进一步提升惠民政策 的知晓率和满意度。

活动期间,大家有序参观了世博高新医院干细胞研究中心、放疗中心及血液肿瘤病房,进一步加深了大家对医院的认识与了解。

活动现场,部分代表分享了自己与世博高新医院的故事,并为医院送上深情的祝福。



2 科普讲座大联欢

日前,世博高新医院2023年 内科专场患者答谢会举行,200余 名患者及家属相聚一堂,聆听专 家健康科普讲座、体验中医特色 诊疗,共同见证医院六年来的发 展成果。

"今天的内科专场答谢会围绕'感谢、感恩、健康'三个关键词展开,参与今天活动的呼吸重症老年病科、中西医结合科、综合内科三个科室,都是医院的重点科室,近年来他们不负百姓期待与托付,为患者健康保驾护航。"世博高新医院副院长张潇晗说。

作为一家集医疗、教学、科研、康复等多功能为一体的现代 化三级医院,自2017年开诊以来, 世博高新医院一直牢记"一切为 了病人 生命只有一次 不惜一切 代价 托起生命太阳"的世博理 念,以服务品质立全局,以医疗品 质、护理品质促发展,持续提升诊 疗能力。

答谢会上,呼吸重症与老年病科杨明晔博士带来《常见老年病识别与防治要点》专题讲座;中西医结合科主任邢皓颢带来《中医养生治未病》专题讲座;综合内科主任冯传华带来《糖尿病饮食疗法》专题讲座。

接下来,世博高新医院将持续推动医院医疗品质、护理品质、服务品质与管理水平,继续开展义诊、讲座等健康推进工作,为百姓办实事、办好事,将优质医疗资源送到更多百姓身边。

3 开启医养新篇章

为进一步推动医疗卫生资源与养老服务的无缝对接,满足养老机构人住老年人多层次、多样化的健康服务需求,近日,世博高新医院举行"金阳别样一医养新篇章座谈会",探讨医养融合发展新模式

世博高新医院副院长张思东

在致辞中表示,随着人口老龄化趋势的增长,老年健康养老问题已经成为一个关系到社会稳定和人民福祉的重大问题。在这种背景下,世博高新医院积极投身于医养融合事业,探索并实践一种全新的治疗和关爱模式。

世博高新医院副院长毕作木详细介绍了医院发展历程和诊疗优势,并介绍了医院惠民服务政

座谈会上,与会养老机构就如何加强养老服务质量、提升养老机构管理能力、探索医养结合服务模式等话题展开了深入的交流和探讨。

世博高新医院院长阎敬武就 养老服务与医养结合中存在的问 题和困难提出了切实可行的解决 方案,并从不同的角度和层面探 讨了养老服务与医养融合的发展 趋势。

世博高新医院作为一家集医疗、科研、教学、康复等为一体的现代化三级综合性医院,在医疗、护理、康复等多方面技术发展成

熟,始终坚持"一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳"的世博理念,致力于全面品质的提升。同时,以"536工程"作为服务理念,发挥医院党建引领作用,在强大的医疗保障下,推进医养结合模式,为老年人的养老生活提供健康安全保障。

4 邀村医看医院

近日,世博高新医院邀请高 新区各村卫生室的近百名村医走 进医院,举办"智慧临检下村居: 探'世博'共建美好高新"活动。

活动现场,高新区中埠镇卫生院省级基本公共卫生服务项目评审专家陈安红讲解了公共卫生相关知识。

入秋后温差大,心脑血管疾病发病率明显提升,世博高新医院心内科主任孟凡刚以《心梗的预防》为题,针对如何帮助辖区居民降低心梗、脑卒中等疾病的发生风险,遇到这类心脑血管疾病。这么办等方面进行了专题讲

为更好关爱社区居民的身体 健康,进一步普及预防脑卒中健 康保健知识,世博高新医院副院 长李新军以《世博高新医院卒中 中心绿道建设》为题进行了专题 讲座,世博高新医院神经内科主 任赵敬富作了《卒中识别》专题讲 座。世博高新医院临床医学检验 中心主任卢忠芳作了《血糖检查 临床意义》专题讲座。世博高新医 院临床医学检验中心副主任孟丽 作了《血常规、炎症四项临床意义 及指导抗生素合理应用》专题讲 座。世博高新医院临检中心总监 杨润霞对《临检中心的临检项目》 进行了介绍。

今后,世博高新医院将继续积极与基层卫生院联合,探索乡村振兴健康路径,实现优质医疗资源下沉,让老百姓在家门口就能享受优质的医疗免费服务,切实解决基层老百姓看病难、看病贵等问题。 (于雪松)